

UDK 334.02:316.4:504.03(497.5 Ugljan)

316.43:504.03(497.5 Ugljan)

Stručni članak

Primljeno: 7. ožujka 1997.

Otok Ugljan i strategija održivog razvitka

Erma Ivoš Nikšić

Filozofski fakultet, Zadar

Sažetak

U ovom radu, polazeći od strategijsko-koncepcijskih načela razvoja hrvatskih otoka koje je usvojilo Ministarstvo pomorstva, prometa i veza Republike Hrvatske, autorica propituje mogućnost operacionalizacije koncepcije »održivog razvitka« na životnu zajednicu otoka Ugljana. Ukazujući na nedostatan stupanj gospodarskog razvitka i razine svijesti kao temeljnih preduvjeta za uspjeh u primjeni racionalne filozofije života i održivog razvitka, autorica naznačuje neke od mogućih sredstava pritiska na razvojne aktore kako bi se uspostavila stručna infrastruktura koja bi koncept održivog razvitka operacionalizirala s takvom osjetljivošću koju nalaže svaka specifična situacija i lokalna zajednica.

Ključne riječi: ekologija, održivi razvitak, otoci, razvoj

Znanstveni skupovi posvećeni nacionalnoj baštini, tradiciji, autentičnim vrijednostima i problematici razvoja otoka zadarskog arhipelaga pokazali su i potvrdili da je svaki otok prostor za sebe, toliko poseban da može biti razložni predmet različitih i višeslojnih istraživanja.

To je prostor na kojem se istraživački s(p)retno susreću različite discipline, otkrivajući sve bogatstvo kulturno-povijesne baštine ali i promašaje i defekte razvojnih koncepcija koje je na otocima teško otklanjati jednom kada se one dogode.

Analiza stanja i perspektive razvoja potrebno je stoga postaviti u okvire novih pristupa o modernizaciji života na otocima, novih pristupa koji počivaju na racionalnoj filozofiji života i koji se definiraju novim kategorijalnim aparatom i pojmovnim određenjima.

Zato odmah na početku i pitanje: što je koncepcija održivog razvitka?

KONCEPT ODRŽIVOG RAZVITKA

Ideja »održivog razvitka«, nastala kao odgovor na razvojnu i ekološku krizu, krizne točke života na planetu uopćeno definirane kao nesklad u razvitku Sjevera i Juga, bogatih i siromašnih naroda te nesklad u odnosima čovjeka i prirode, održivi razvoj najčešće definira kao:

»...onu dinamiku razvitka koji omogućava sve potrebe današnje generacije ljudi na svijetu, a svojom umjerenom eksploatacijom ne uništava ireverzibilno bogatstvo Zemlje, tako da će i buduće generacije čovječanstva raspolagati istim mogućnostima izbora između raznih opcija kojima mi danas raspolazemo« (World Conservation Strategy, 1980).

